2020年11月11日 星期三

杨

'我们的目标是拿国家级奖项"

-记"陕西省五一巾帼标兵岗"、中国水电十五局三公司质量管理部



电话:029-87344644 E-mail:ghwq3@163.com

我们在平日里购买东西的时候,最关心 的是什么呢?没错,当然是质量。中国水电 十五局三公司质量管理部主要从事的就是 工程质量的管理、监督和检查工作。这支 "娘子军"凭借认真的工作态度、严谨的工作 作风、过硬的专业知识,获得2019年陕西省 建设工会"五一巾帼标兵岗",今年又被评为 "陕西省五一巾帼标兵岗"。

少一公分也不行

戴上安全帽的闫育红彰显出独有的英 武之气,她是中国水电十五局三公司质量管 理部主任.

"咱们搞质量管理的责任重大,检查时 一定要严格按照规范、标准进行,千万马虎 不得!"这是她经常挂在嘴边的一句话。

今年因为疫情原因,影响了各项目的生 产任务。复工后,各项目都加劲赶工期,她 们也加强了检查频次。一次,在对一个项目 的检查中,闫育红发现钢筋的搭接长度少了 一公分,她便立即要求返工,绑扎钢筋的师

傅说:"少一公分嘛,不要紧的,再说了,现在 工期这么紧,返工多浪费时间呀! 你就通融 一下呗。""不行!得按要求来,必须返工,我 们是做工程的,不能这样,如果每个人都这 么想,少一点点不要紧,那这个工程就会变 成豆腐渣工程,我们就会成千古罪人!"闫育 红掷地有声地说。绑钢筋的师傅本来想蒙 混过关,但看到她义正言辞的样子,红着脸, 心虚地按要求进行了返工。

QC活动成果丰硕

QC小组活动是一项质量管控活动。以 提高员工素质、发挥职工的积极性和创造性 来改进质量,降低消耗,以提高经营效益为目 的。目前,QC小组活动在项目经营过程中的 作用,各施工企业越来越重视。为推动该活 动的开展,质量管理部将这项工作交由国家 级QC推进者侯娟专门负责。

'你的鱼刺图画得有问题,这个问题的 症结点找得不对、PDCA循环必须要闭合。' 这是侯娟在给技术人员作出的QC成果进行 指导。她皮肤白皙,总是带着一副眼镜,浅 浅笑着,别看她看起来柔弱,工作起来却是 雷厉风行的铁娘子一个。

该公司今年有6个成果参加陕西省建筑 业协会的发布会,6项成果全部获奖,就在大 家准备庆贺一番时,她说:"别急,还不到庆 贺的时候,我们的目标 是国家级奖项,我们的 成果还需要继续再好 好修改。"

在她的认真指导 下,1项成果获得中国 建筑业协会二等奖、1 项成果获得中国施工 企业协会三等奖。 2016-2020年5年时 间,QC小组43项成果 获得71项奖项。

把简单的事做好 就是不简单

黄梅是部门公认 的大美女,主要负责统

计和项目质量检查资料的上传。你如果认 为这工作太简单了,不就是统计统计数字 么! 那么我告诉你:你错了!

一次,一个项目报上来的单元工程验收 统计数偏高,她直觉这个数据有问题,马上 和项目部联系:"你们再核对一下数字,根据 你们项目的施工进度,这个数字肯定有误。" 项目统计人员一核对,果真统计错了。"黄 工,这你都能看出来? 真是什么都逃不过你 的火眼金睛呀!"

工作中的"娘子军" 作精神,赢得了同事和客户的一致好评:"你 干,牛!"该公司施工的工程项目先后获得中 国电建股份公司优质工程奖、陕西省建筑工



正是她们这种认真负责、精益求精的工 们部门的人都是铿锵玫瑰,个个都这么能 程"长安杯"奖。提起这些,她们铿锵有力地 说:"我们要把认真对待质量的态度,自始至 终贯穿于工程建设的各个环节,保证交付的 每个工程都是优质精品,无愧于企业、无愧 □崔晓平 陈媛

席海军,陕西省交口抽渭灌 区一个普通的技术工人,凭着过 硬的技术、坚韧的毅力,在前不 久省第八届水利行业(泵站运行 工)技能竞赛上力克群雄,脱颖 而出,取得总分第一名的好成 绩,既为单位争了光,也圆了自 己的参赛梦。

勤学苦练夺桂冠

在大赛前那些备战的 日子里,他就像一台满载 的机器,全速运转。清晨, 当人们还在睡梦中的时 候,他已早早起来,开始 学习,背名词、背公式、 背技术问答。白天挤出时 间,练习各种实践操作规 范。晚上挑灯夜战, 孜孜 不倦地做题,一个200多 页的笔记本被他写得密密 麻麻,里面画满了各种电 路接线图。

功夫不负有心人。勤 奋刻苦的他凭借日积月累 积攒了扎实的理论功底, 轻松完成了第一阶段理论 知识竞赛,为夺冠奠定了 其础 在灾损比赛由 仳 凭借自身平日里对泵站运 行工这份职业坚守,沉着 冷静,规范操作,顺利完成 了实操的各个环节,获得 现场裁判的一致好评。

当单位同事纷纷向他表示 祝贺时,问他有何感想?他却笑 了笑,腼腆地说:"要感谢管理局 给我这个难得的机会,感谢单位 形成你追我赶的学习氛围,感谢 大赛搭建的这个平台,我将会更 加努力,争取在今后的竞赛中取

精益求精保安全

电气试验是电气设备一项 重要的技术保障措施,技术要求 高、工作繁琐、责任重大。席海 军从踏入单位大门的那一刻起, 就一直从事这项工作。

"我们的岗位虽然平凡,但 也必须时刻做到细心、认真、负 责、安全,要精益求精,一丝不 苟,实事求是,来不得半点马 虎。"这是席海军经常对实验室 身边工作人员说的一句话。20 年来,他从事和负责的电气试验 未发生一起不安全事故。2015 年席海军被评为局先进工作者, 2016年被该局授予"名师带徒" 优秀师傅,2017年、2018年连续 获得年度先进个人荣誉称号。

省泵(电)站检测调试中心 主任李水库说:"近年来,海军先 后参加了我省引汉济渭、李家河

水库、王圪堵水库、延安 市黄河引水工程等30多 项重大项目建设的质量 检测工作,凭借优秀的技 术和丰富的经验,总能在 关键时刻显身手,得到了 业主和参建单位的一致 好评,也为企业赢得了良 好声誉。"

勇于创新破难题

2013年,省内兄弟灌 区一个泵站机组启动试运 行时出现故障,高压潜水 泵开启后不出水,运行电 机电流处于空载,需要技 术支持。席海军到达现场 了解情况后 恁差自己多 年的经验,准确判定泵内 留存空气。最后决定在泵 体出水管道顶部开小孔, 水泵成功吸水,顺利排除

在卧式水泵机组同心度安 装校正和检测中, 传统方法是 采用百分表安装在支架上进行 校正和检测,测量数据存在误 差。席海军通过大量试验和摸 索,大胆革新,采用激光对中 仪进行测量,不但提高了测量 数据的精准性,而且提高了工

了故障。

作效率。

眼下,全国水利行业(泵站 运行工) 技能竞赛决赛开战在 即,席海军白天奔波于全省大 中型灌区和农村水电站,组 织人员开展设备试验工作。 晚上继续刻苦学习,紧张备 战,带着期望和使命,奋斗在 追梦路上…… □刘锦锋

■能工巧匠■



11月5日,2020年陕汽控股冲压工技能大赛 实操比赛在车身厂冲压车间开赛。经过前期各 单位预赛选拔,共有6个单位的47名选手展开了 为期两天的激烈角逐。比赛中,选手在规定时间

内独立完成冲压试件的全过程生产。本次大赛 最大的亮点在于把安全、设备、工艺、质量标准贯 穿于全过程,真正将以赛促学、以赛促练、以赛促 干落地落实 □ 置永评 摄

奋斗者的精神最富足

初中毕业的裘益君是浙江万 里学院的一位宿管阿姨。去年, 裘阿姨注意到一位同学因为没通 过会计资格考试而情绪低落, 当 即表示"只要用心复习,明年一 定可以过""不要灰心, 阿姨陪你 一起考"。陪考之约就此达成。为 了鼓励学生,年近50岁的裘阿姨 跟同学一起看书、做题, 利用碎 片时间上网课。"找到方法坚持下 去,哪怕没有成功也问心无愧。" 利用半年的业余时间备考, 裘阿 姨最终一次性通过考试。

年近50岁,初中毕业文化程 度, 宿管阿姨裘益君的年龄和学 历都不占优势, 却凭借自己的坚 持与努力,一次性通过会计资格 考试,践行了和同学们的"陪考

只有坚持,才能抵达梦想。 可能在很多人看来,裘阿姨通不 过会计资格考试才在情理之中, 因为阻碍她过关的不利因素太多 了,年龄大、学历低都是正常的 "理由"。但是她相信,"年龄和学 历都不是问题,只要想做并坚持 到底,就能成功!"朴素的话语,道 出了她实现梦想甚至创造奇迹的 真谛。的确,"坚持"二字重千钧, 不通过坚持难以实现梦想。

裘阿姨的故事缘起于和同学 们的"陪考之约",约定已然兑现, 通过自己的故事鼓励同学们敢于 坚持追逐梦想的行动还在继续。 今年,她还成功拿下了成人大专 文凭。其实,坚持为梦想而不懈

努力的人有很多:几十年如一日 坐得住冷板凳的科学家,扎根贫 困山区坚持教育扶贫的老师,抗 击新冠肺炎疫情斗争中无惧风雨 的医护人员……无论青春少年还 是白发老者,他们都用毅力、意 志、信念与行动诠释了奋斗赢得 美好未来的道理,也告诉我们奋 斗者是精神最为富足的人。

每一个成绩都不是轻而易举 能取得的,每一点进步都需要付出 艰辛努力。每当我们遇到挫折驻 足不前时,不妨多从榜样身上汲取 精神养分,以此凝聚起无穷的力 量,写好每一段逐梦故事。□张楠

■酒金桥茶座■

瘦削身材,双眉如剑,接人待物爱 憎分明、热情似火,同事们都说火车司 机杨青峰自带硬汉气质。徒弟们都说他 是个爽快人,嗓音高亢,眼神犀利,说 话办事快人快语雷厉风行。身为陕南 人,吃面皮从不放菜,烦的是筋筋绊 绊。开火车专挑满吨重载列车,爱的是 负重而行的豪气。

"握的是千钧闸把,开的是钢铁巨 龙, 火车司机就要有个火车司机的样 儿,想拈轻怕重、偷奸耍滑趁早别干这 活!"杨青峰说起话来就是这样板扎。

现年46岁的杨青峰是中国铁路西安 局集团有限公司安康机务段的一名火车 司机,坚守在乘务员岗位上已22年有 余。他勤奋好学、踏实肯干,从学员到 副司机再到司机,仅用了3年多时间就 当上梦寐以求的"大车"司机,是同年 参工同事中的佼佼者。

"困难像弹簧, 你弱它就强! 火车 司机就要堂堂正正做人, 扎扎实实做 事。"说起安全行车22年的秘诀,是杨 青峰最为得意的时候,"只要严格执行 好作业标准,大小事故都得躲着咱走!"

杨青峰是一个极度自律的人, 执行 作业标准更是近乎于严苛,自2002年提 职为司机,单独作业以来,已安全行车

100余万公里。作为当年开通西康线时全段"精挑细 选"的第一批优秀司机,杨青峰的业务能力自是不用 说,加上优异的工作业绩,近年来把"安全标兵""优 胜良师""优秀职工代表"等荣誉拿了个遍。

"俺师傅要生在古代,就是个仗剑闯荡江湖的豪 客! 现如今驾驭钢铁巨龙畅行在巴山蜀水间, 倒也蛮 合他的气质!"徒弟小赵打趣道。

杨青峰最爱带徒弟,大家都说他带徒弟有"三 多"。一是"大师兄"多,刚刚才拜了师傅,一下子就 冒出一大帮大师兄来, 白捡个"二师兄"当。二是 "家庭作业"多,每次退勤都给徒弟布置学习任务,下 趟车答不上来就蹲走廊去学。三是"怪招"多,随手 拿起钢笔帽、香烟、信号旗杆都是验证平稳操纵的教 具,毫厘之差也别想逃过他的火眼金睛。在杨青峰的 精心培育下,大徒弟代晓波已是西康线专特运司机 参与编写西康线列车操纵教程。小徒弟赵柯后来居 上,荣获第三届"工匠杯"技术能手。大学生徒弟白 健明更是走上管理岗位,成长为该段党委办公室负责 人……说起这一长串弟子的名字,杨青峰眉眼间的幸 福感久久不散。

杨青峰的弟弟杨立峰曾经也是一名火车司机,后 来身患重疾调整到后勤岗位,每次走车他都从家里给 弟弟带来亲手做的饭食,弟弟三次手术都是他不分昼 夜陪伴。弟弟过世后他承担起照顾子侄的责任,精心 教导视同己出。他用责任和温情给家人撑起了一片天。

在该段第四届"十大诚信安机人"表彰大会上, 杨青峰的颁奖词是:"安全行车20余年是他诚信尽责 的硕果, 优秀弟子20余名是他诚意助人的荣耀, 钢铁 长龙驾车人,铁骨柔情赤子心……" □姜敏

陕西地电紫阳县供电分公司

全力推进农网改造升级工程

本报讯(通讯员 康宗强) 近日,陕西地电紫阳县 供电分公司2020年10千伏及以下农网升级改造工 程,正在如火如荼进行。为保证施工质量,该公司工 作人员到双安镇四合村施工现场,督导施工安全、质

安康市紫阳县2020年农网改造升级工程计划投资 2463万元,其中,新建10千伏线路14项65.65千米,新建 配电台区82台、容量为16.6兆伏安,新建0.4千伏线路 60项 252.28千米。通过本批次农网改造升级工程的实 施,将进一步优化县城10千伏网架结构,极大缓解了农 村供电"卡脖子"问题,切实提高配网供电能力和供电质 量,有力助推紫阳县农村经济快速发展。



11月9日,为增强全民消防安全意识,安康火车站 克服候车大楼施工影响,协同安康站铁路公安派出所对 车站重要服务场所从业人员、施工人员进行秋季防火宣 传、知识培训和实战演练。 □张永平 摄

细微之处巧革新 为企创效四百万

-记中铁一局电务公司"铁成班组"



11月6日,中铁十二局集团一公司黄千高速公路3标项目部20名 党员、团员志愿者组成"帮困爱心小分队",前往驻地安徽黄山市歙县 新溪口乡太平村,帮助贫困户采柑橘1500余斤,助力他们及时外运、增 □刘星 姚宇超 摄

"施工中要多留心,细微之处都有咱 们需要改进提高的地方。"班长李贵吉经 常对他带领的中铁一局电务公司"铁成

"铁成班组"成立于2009年,是以全 国劳模窦铁成命名的地铁"四电"工程专 业化技术创新班组。近两年,班组转战 广州地铁项目,在施工中不断发明革新, 高效推进项目建设。

南方气候潮湿,六七月正是广州雷 雨季,地铁设备房内湿度特别大,这不仅 会降低电气设备绝缘程度,还会滋生霉 菌腐蚀设备元器件,从而产生电气故障 或是损坏电器设备。此时,地铁站内设 备已经安装到位,可是看着配电柜上滴 落的水珠,班长李贵吉心急如焚,采用传 统除湿设备的效果不明显,有啥办法能

李贵吉集合班组成员一起出主意, 他们翻看专业书,上网查资料,最终从 暖气片上找到了灵感。接着绘制线路 图,采购元器件,经过反复探索试验, 终于研制出了一种柜内"加热除湿 器"。这款"加热除湿器"不仅体积小可 以安装在设备机柜内, 还可以自动感应 环境湿度为设备除湿,成为无人值守加 热除湿装置,还使柜内湿度由之前的 80%下降至45%,实现了设备全状态满 足电力试验条件,有效提升了试验效 率和准确率。经过测算,每个车站仅 需投入5000元,而这一套装置的应 用,将减少全线除湿设备投入60余 台,为整个线路实现节约电力80000余 千瓦,提升试验效率20余天,实现创 效240余万元。

不仅如此,"铁成班组"还在接触网 施工中优化已经取得技术专利的"接触 网无轨测量装置",实现了无轨道状态 下,全状态模拟轨平面施工,并将全线接 触网支架安装点位的准确性由每公里 85%提升至98%,比原计划提前30余天完 成了地铁接触网定位测量工作,为项目

综合创效170余万元。

两年来,"铁成班组"先后提出并开 展接触网无轨测量装置、环网电缆定位 测量装置、变电所设备除湿防潮设备与 工艺、三相升压器等数项专用装置的研 制,取得技术专利7项,软件著作权6项, 工艺工法4项、QC成果3项,为企业实现 经济效益400余万元。

李贵吉说:"我们班组要将窦铁成 刻苦钻研、精益求精的精神传承发扬 下去。"

■班组天地■